

## ***La ce folosește sociologia pe timp de criză?***

**Prof .univ. dr. Ștefan Buzărnescu<sup>1</sup>**

*Universitatea de Vest din Timișoara, România*

**Sursa:** Revista Inovația Socială nr. 2/2011 (iulie - octombrie) pp. ...

**URL stabil:** <http://inovatiasociala.ro/index.php/jurnal/article/view/107>

**Publicată de:** Institutul de Cercetare a Calității Vieții

---

Revista Inovația Socială este o revistă online creată în cadrul proiectului „Inovația Socială - Factor al dezvoltării socio-economice”, proiect coordonat de Prof.dr. Cătălin Zamfir în cadrul Institutului de Cercetare a Calității Vieții. Această revistă utilizează politica liberului acces la conținut, pornind de la principiul conform căruia cercetarea deschisă publicului sporește schimbul global de cunoaștere. Inovația socială este o revistă electronică pe care cititorii o pot urmări pe măsură ce este scrisă și pe care o pot scrie ei înșiși. Revista va avea o apariție bianuală, dar fără a avea o dată de apariție, ci un interval în care este scrisă. Astfel, în lunile ianuarie-iunie 2009 va fi scris primul număr. În perioada respectivă, pe platforma online vor fi publicate în timp real contribuțiile și dialogurile generate între cititori și contribuitori.

Prin accesarea articolelor din arhiva Revistei Inovația Socială indicați acceptarea termenilor și condițiilor de utilizare care sunt disponibile la adresa <http://www.inovatiasociala.ro/> care indică, în parte, faptul că puteți utiliza copiile articolelor doar pentru utilizare personală, necomercială. Vă rugăm să contactați redacția pentru alte tipuri de utilizare la adresa [contact@inovatiasociala.ro](mailto:contact@inovatiasociala.ro).

Orice copie a materialelor din Revista Inovația Socială trebuie să conțină aceeași notă de drepturi legale, așa cum apar acestea pe ecran sau tipărite.

## ***La ce folosește sociologia pe timp de criză?***

Întrebarea „*la ce folosește sociologia pe timp de criză?*” este, evident de altă factură decât celebra invocație „*la ce bun poeții dacă nu aduc ploaia?*”.

Ca disciplină de studiu, îmi place să cred că nu mai există dubii, că nu este o pseudoștiință burgheză...

Ca instituție, sociologia a fost suprasolicitată pe componenta sondajelor de opinie și a marketingului (inclusiv politic) deoarece toate formulele guvernamentale din România postrevoluționară au fost incapabile să înțeleagă că o decizie este absolut obligatoriu să fie pregătită temeinic printr-o serie de studii comparative din care să construiască scenarii alternative de raportare rezolutivă la probleme. În consecință, diferite institute cu profil sociologic, au încercat să supraviețuiască și ele prin prestații care să la asigure un minimum de ecart financiar. Nu ele sunt de vină, ci toți guvernării care au transformat cercetarea în cerșetare...

Ca profesie, sociologia a atins un remarcabil nivel de maturitate (dovedit de zecile de teze de doctorat) care îi permite să producă diagnoze, chiar proiecte alternative de reformă, dar cu condiția ca cercetările de acest calibru să fie finanțate deoarece necesită muncă de echipă și costuri considerabile. Cercetarea de teren nu este o plimbare de plăcere cum își imaginează (maladiv) politicieniștii care se joacă cu vorbele în mod puțin responsabil...Din acest motiv, joaca de-a reforma a devenit un sport național care se joacă fără reguli și fără nici un set de efecte preliminate. Iată ce ar trebui să facă, cu prioritate sociologia: să denunțe impostura reformatorilor fără proiect de reformă.

După ce terenul acțiunii sociale este defrișat de buruienile confuziilor și de toate sechelele staliniste (de tipul „*vechea moștenire... învățământul și sănătatea sunt neproductive...*”etc. etc), în echipe interdisciplinare pot veni și politicieni de toate culorile dacă au învățat să-și asume trecutul recent și admit că au ieșit în peisaj (cu aroganța lor contraproductivă prin care au devalizat țara...) Pe de Lături de istorie.

Împreună, putem redacta un proiect de reformă, dar numai pe baza unor diagnoze realiste și lucide... Rostul Școlii este să educe: îi putem educa și pe Domniile-Lor...

***Semnat prof. Ștefan Buzărnescu***